



赣榆聚力打造连云港乡村振兴样板

日前,第十二批次江苏省特色田园乡村名单正式公布,连云港市赣榆区3个村庄榜上有名,创建数量位居全市各县区第一。至此该区先后创建省级特色田园乡村11个、省级传统村落2个、市级特色田园乡村26个、新型农村社区30个,数量和质量均走在全市第一,在打造乡村振兴连云港样板中走在前作示范。

近年来,赣榆区紧紧围绕“特色、田园、乡村”三要素,突出滨海特色、生态绿色、革命红色本底,聚力打造“三生圈”,探索赣榆特色田园乡村建设新路径。全区农村面貌日新月异、人文魅力有力彰显、农民幸福指数不断攀升,“多点布局、串点成线、联点成片”的区域特色田园乡村布局初步形成。

王晓宇 姜宏 李毅



柘汪镇西棘荡村



金山镇赵湖村 通讯员供图

以顶层设计统筹引领点面结合的特色“生态圈”

在打造特色田园过程中,该区牢固树立生态优、村庄美、产业特、集体强、农民富、乡风好“18字”理念,按照宜居宜业宜游目标,编制实施《连云港市赣榆区特色田园乡村示范区(带)规划》,规划打造集聚资源优势的“东部滨海特色风情示范区”“西部丘陵红绿主题示范区”两个特色田园乡村示范区,提升生态品质。“我们在推进规划落实时不搞大拆大建,尊重农村原有生活习惯,尽量保留原始风貌。在设计建设景观化的时候,坚持‘一片区一特点、一片区一模式’,重在差异化打造自然田园风光,真正体现差异化、独特性,彰显乡土味、赣榆韵、苏北风。”该区住建局分管负责人李硕说。

以回归乡野融合田园景观与文化的“生活圈”

在特色田园乡村创建过程中,该区注重把有价值的乡土文化特色资源和要素挖掘出来,采用自然、有机、生态的设计方法,突显“生态山林、绿色本底”的自然资源禀赋,打造新时代“富春山居图”。同时,强化村庄与田园的有机融合,多使用瓜果蔬菜苗木绿化村庄和田野,选用适生易养护的地方树种,利用既有的本土材料,加强与本地乡村工匠的合作,推动特色田园景观与文化建设。

以产业强链打造富民强村的“生产圈”

该区注重结合当地优势资源,握指成拳,打造联合体,西部丘陵

地区以红色文旅产业带动绿色发展,让革命的好传统、红文化变成群众致富的“软实力”,把昔日的穷山沟、荒坡地变成农民增收的“聚宝盆”;东部沿海地区采取“生态+”“互联网+”等方式大力推进沿海海产品电商推广,有效延伸产业链,形成产业集聚片区,促进农民增产增收。

下一步,赣榆区将以“东部滨海特色风情示范区”“西部丘陵红绿主题示范区”两个特色田园乡村示范区为引领,构建“区镇村”三级实施监督体系和省市级特色田园乡村、美丽宜居村庄、整洁乡村三级村庄分类体系,通过统筹特田“晋升”机制、强化人才支撑、加强社会参与、统筹用地安排、搭建数字平台等多元举措,高质量引导全区特色田园乡村建设,传统村落保护、高品质农房改善、特色小城镇等工作干到实处、走在前列。

盐城警方20项措施服务保障高质量发展

实施宽松便利的落户政策、推行准营“一件事”改革、下放保安员证核发审批权限、深化突出违法犯罪打击整治……12月8日,现代快报记者从盐城市公安局举行的新闻发布会上获悉,该局发布了《全市公安机关服务保障高质量发展20项措施》,一项项解民忧、纾民困、惠民生、暖民心的措施赢得广泛关注和好评。

陶展 姜振军 吴坚 张腾飞

20项措施服务高质量发展

此次发布的20项措施主要围绕“服务重大战略、推动改革增效、简化服务流程、优化法治环境”四个方面,既有解决群众“急难愁盼”的务实举措,也有深化管理服务的制度改革,还有守护企业权益的强力支撑。这是盐城公安立足职能,在充分调研论证、广泛征求意见的基础上推出的精准服务盐城高质量发展的便民利企措施。

此次的20项措施进一步放宽了人才在盐落户的条件,并以“一警365·亲清在一企”服务发展活动为载体,持续加强警企交流,及时解决企业群众的问题困难。尤其是允许商务活动来盐外国人实行“落地签”和一次性发放1至3年商务签证措施,方便涉外商贸往来。

在群众关心的简化政务服务

方面,盐城公安一次性推出“下放保安员证核发审批权限、便利就近办理交管牌证、便利机动车登记上牌、提高道路资源利用率、便利船舶和人员出海报备、压缩审批事项办理时限”6项措施,将保安员证和部分交管牌证下放至县级公安机关,并试点将摩托车考场设置到中心乡镇一级,实现摩托车考试全科目联考。

当前,线下的公安政务服务窗口已覆盖到派出所和部分警务站、警务室,此次推出的新措施将运用“云办理”方式实现公安政务服务向企业、村居、社区延伸,最大限度方便企业员工和村居、社区的老年人、残疾人等群体。

300余种公安服务业“全程网办”

值得一提的是,去年盐城公安就发布了《优化营商环境服务企业

发展十项措施》,通过设立“涉企服务专窗”实现了不同公安业务“一哨联办”。今年,盐城公安又进一步升级为公安政务服务“全程网办”服务,整合“苏服办”“苏证通”“我的盐城”等网上办理渠道,向群众提供300余种公安服务业务情形。

在政务服务身份验证方面,盐城公安提供“刷脸办”服务,通过“人脸识别”系统进行身份认证即可办理相关事项,免交居民户口簿、居民身份证、居住证、驾驶证、行驶证、护照等实体证照,极大缩减了业务办理的流程和时间。

“服务保障高质量发展没有终点线、永远在路上,盐城公安将持续聚焦群众满意‘金标准’,继续以主动的姿态改进服务、保障发展。”盐城警方有关负责人表示,该局将用实实在在的行动和可见可感的成效,为聚力共创新盐城高质量发展贡献公安力量。

花果山出现雾凇美景



12月11日早晨,连云港花果山景区出现了今年入冬以来的第一场雾凇和冰挂美景。从江苏最高峰——玉女峰俯身看去,晶莹的冰花点缀着山间各处角落。远观树冠似烟似雾,近看树枝晶莹剔透,让人不禁赞叹大自然的鬼斧神工。

王晓宇 刘东 孙艺菡 摄影报道

灌云冬季头茬芦蒿上市

近日,走进连云港市灌云县龙苴镇石门村,当地村民正在收割整理芦蒿,这是灌云今冬头茬上市的芦蒿,新鲜的芦蒿畅销省内外。

灌云全县现有芦蒿生产面积约3.5万亩,主要集中在西部岗岭地区,以日光温室芦蒿生产为主,每亩纯收入1.5万元以上。

王晓宇 徐云邦

近年来,灌云县积极引导南岗、龙苴等乡镇的村民参与芦蒿种植,仅芦蒿插苗、收割、整理包装、物流就带动一万多人就业,灌云县芦蒿基地注册的“一条岭、万惠”等芦蒿特色品牌免费供村民使用,并通过了省级无公害产品认证。

王晓宇 徐云邦

连云港市第一期公共卫生培训班举行

近日,由连云港市卫生健康委员会主办,连云港市疾病预防控制中心、南京医科大学康达学院承办的连云港市第一期公共卫生人才培训班在康达学院举行,来自全市公共卫生、医疗系统70余名学员参加。

江苏省疾控中心公共卫生管理办公室主任王福如、康达学院人

文与管理学部主任陈家应分别作专题培训,内容紧扣当下公共卫生事业发展热点,通过分享江苏省医防融合机制体制与经验做法,探索关于医防融合的服务政策与实践,为我市拓展公共卫生人才视野、提升公共卫生人才理论素养、强化公共卫生人才理论与实践能力提供专家意见。

王晓宇 王雪晴

东海民警暖心救助多名老人

近日,连云港市东海县公安局民警在出警返回途中,及时救援多名老人,为寒冬送来了丝丝暖意。

12月6日晚上8时许,双店派出所民警王立昭出警返所途中,发现一名老人摔倒在路上,便上前询问,得知老人姓钱,65岁,骑车回家时不慎撞上路边垃圾桶。民警随即将老人送到附近医院。因送医及时,老人很快康复出院。

7日下午,西双湖派出所民警

陈文帅出警回所途中,发现一名老人坐在路边,精神恍惚,就将老人带回派出所休息。随后,经耐心询问,得知老人今年66岁,当天早晨外出后迷路。很快,得知消息的老人家属赶到派出所,将老人接回。

同一天,东海县公安局交警大队温泉中队民警相裕福也救助了一名迷路老人,由于老人晕车,民警步行近20分钟,将老人安全送回家中。

王晓宇 袁青青



画说连云港

连日来,连云港市公安局开发区分局华盖山派出所组织民警深入辖区企业、商超仓库等场所,加强安全检查,堵塞安全漏洞,通过检查进一步规范企业的安全生产管理,提高企业安全意识,有效防范和减少各类事故的发生。

王晓宇 郑永波 摄影报道